ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Цена свободная

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

Газета выходит с 1 мая 1923 года

ПЕРВЫЕ КАДРЫ НОВОЙ ИСТОРИИ

В Ингушетии состоялось открытие национальной телерадиокомпании

Ингушетии состо-В ялось историческое событие открытие национальной телерадиокомпании. В торжественном мероприятии, посвященном завершению строительства и запуску HTK «Ингушетия» приняли участие врио Главы республики Юнус-Бек Евкуров, представители РТРС, федеральных телекомпаний, радио, ведущих периодических изданий России. В своём выступлении руководитель региона назвал ввод в эксплуатацию этого объекта новой страницей в истории республики. По его словам, телевидение мощный пропагандистский и идеологический инструмент, влияющий на формирование сознания людей и отражающий общественное мнение.

«Двадцать один год мы мечтали о создании собственной, региональной телекомпании. Сегодня мечта жителей Ингушетии воплотилась в реальность. Мы открываем великолепный комплекс с огромным техническим и творческим потенциалом. Хочу пожелать молодому коллективу телерадиокомпании успехов в работе и профессионального роста». - сказал он.

Ю. Евкуров посчитал своим долгом отметить заслуги всех, кто оказал посильную помощь в строительстве национальной телерадиокомпании. «Реализация проекта стала возможной благодаря поддержке руководства страны. Хочу поблагодарить помошника президента России Игоря Щёголева. Будучи коммуникаций, он внёс неоценимый вклад в возведение и оснашение тепекомплекса по последнему слову техники», - заявил врио Главы региона.

В своей поздравительной речи генеральный директор редакции «Российская газета» Павел Негоица отметил, что сотрудникам НТК «Ингушетия» предстоит нелегкая работа по выполнению поставленных высоких требований. От имени издания он поздравил всех присутству-



Заместитель директора ВГТРК Рифат Сабитов назвал открытие НТК историческим и эпохальным событием, гендиректор телеканала «Дождь» Наталья Синдеева пожелала журналистам искренности, честности, мастерства и сердечности. А представитель РТРС в СКФО Александр Стадник подарил коллективу НТК «Ингушетия» макет телевизионной

За заслуги в развитии телерадиовещательной системы, большой личный вклад в формирование электронной медиа-индустрии Республики Ингушетия Ю Евкуров вручил Почетные грамоты заместителю директора ВГТРК Рифату Сабитову и корреспонденту «Российской газеты» Алёне Лариной. Некоторые представители федеральных и республиканских СМИ получили благодарность врио Главы РИ.

Затем и.о. министра строительства Абубакар Мальсагов передал символический ключ от нового комплекса его директору Халиду Танкиеву. Далее состоялась церемония перерезания красной

насчитывает свыше 12.000.000. НТК - один из приоритетных проектов республики, аналогов которому нет в России. Общая площадь здания - 5555,5 кв.м. Телерадиокомплекс оснащен всем необходимым для организации круглосуточного телевизионного и радиовещания. Для полного цикла телевизионного производства и вещания выбран перспективный формат FULL HD 1080і – телевидение высокой четкости. Объект состоит из аппаратно-студийных блоков, конференц-зала съемочной площадью более 600 кв.м. Для прямых трансляций создана передвижная телевизионная станция, система видеоповторов, графика, вспомогательная съемочная техника. Информационная служба телекомпании производит шесть выпусков новостей в сутки. Ежедневно выезжает до 15 съемочных групп. Автоматизация от компании AVID позволяет ускорить процесс создания новостей, начиная от поиска тем и заканчивая отправкой готового сюжета на эфирный



ющих с появлением нового игрока в информационном поле России.

Член Совета при президенте РФ по правам человека, главный редактор портала «Кавказская политика», известный телеведущий Максим Шевченко пожелал сотрудникам национальной телерадиокомпании вперед, несмотря на трудности, подчеркнув, что никто кроме них не будет заниматься выстраиванием региональной информационной политики. Он отметил огромную роль ингушских журналистов в деле борьбы с проявлениями терроризма и экстремизма. Максим Шевченко подтвердил готовность оказать всяческую помощь и поддержку в реализации творческих идей коллектива нового телекомплекса.

ленты. Эта приятная миссия была возложена на врио Главы Ингушетии, руководителя национальной телерадиокомпании, ветеранов ТВ Хаву Абадиеву, Т. Мальсагову и молодого журналиста Танзилу Цурову.

После церемонии открытия все гости прошли в здание, ознакомились с фотоэкспозицией об истории телевидения и радио, побывали в нескольких редакциях и аппаратных, побеседовали с ведущими информационных тематических программ. Также на НТК состоялась презентация телепрограмм, которые уже имеют своего

Напомним, с 31 мая 2013 года в режиме тестового вещания канал начал трансляцию на спутнике «Триколор TB». Потенциальная ауди-

зрителя.

Основу контента формируют восемь редакций: информационно-аналитическая, социально-экономическая и общественно-политическая, культурно-просветительская, духовно-нравственная, спортивная, детско-молодежная, музыкально-развлекательная, редакция утреннего вещания. На стадии запуска проект «Народный киносеанс», в котором зрители сами посредством интерактива определяют перечень фильмов 30-х - 90-х годов мирового кинематографа для просмотра в эфире. НТК активно сотрудничает со многими телекомпаниями и агентствами, такими как Reuters, ИТАР-ТАСС, РИА-Новости, ГТРК «Ингушетия», РГВК «Дагестан».

Пресс-служба Главы РИ

Лишь малая часть населения помнит о таком празднике как День кино, который приходится ежегодно на 27 августа. Но прилетевший из Москвы большой десант именитых работников кино «воскресил» его в памяти многих, кто пришел в прекрасно отремонтированный Дворец культуры г.Назрани и подарил зрителям настоящий праздник Кино. Открывая вечер, секретарь

113 (110477), ера, 29 август, 2013 шу

четверг, 29 августа 2013 года

Союза кинематографистов России Сергей Новожилов представил гостей и озвучил настоящий сюрприз, который они привезли с собой для жителей Ингушетии. Это были кинокадры из архива Госфильмофонда снятые в начале 20-х годов XX века. На экране предстала кинохроника из жизни Ингушетии: село Галашки (названное в титрах как Галашкино), строительство Алханчуртского канала, мельница в Назрани со знакомыми даже современникам очертаниями Назрановского мелькомбината, призыв ингушей в Красную армию вместе с джигитовкой красноармейцев-ингушей, приведший зал в настоящий восторг, работа ингушских винокуренного и кожевенного заводов во Владикавказе, работа так называемых опорных школ с вечными играми и баловством детей в перерыве между занятиями, уборка урожая и то, что сейчас назвали бы малым предпринимательством выделка кожи в домашних условиях. Довольно большой сюжет об осетино-ингушской свадьбе вернул людей в далекое прошлое, когда такое событие хоть и было редким, но не было диковинкой. Поразили танцы на свадьбе. когда и парень и девушка исполняли настоящую лезгинку, а не то, что сейчас выдается повсюду за таковую.

Говоря о показанном материале в конце вечера врио Главы республики Юнус-Бек Евкуров верно подметил, что мы и сегодня должны учиться v наших предков умению работать и отдыхать, служить Родине и обещал принять меры, чтобы в архивах Госфильмофонда и других архивах страны найти и привезти в Ингушетию архивные материалы по давней и ближней истории нашего народа.

Кроме самих архивных кадров, группа кинематогра-

Праздник кино в Ингушетии

фистов привезла с собой и другие большие подарки для республики. Знаменитый деятель кино Никита Михалков подарил Ингушетии современный проекционный аппарат, который позволяет уже демонстрировать художественные и документальные фильмы на экране Домов

Отечество не выбираем, потому что Отечество в нас». Как отметил врио Главы республики после фильма с участием Бориса Галкина, в стране наблюдался настоящий бум желающих служить в десантных войсках.

Представлять заслуженную артистку России На-

яший праздник кино для жителей региона, отметил забытую воспитательную роль кино и необходимость возрождения «важнейшего из искусств» в республике.

По счастливой случайности на День кино приходится и день рождения нашего выдающегося работника кино

28 августа группа кине матографистов продолжила свою работу. В зале заседаний правительства республики состоялось подписание рамочного Соглашения между Республикой Ингушетия, Союзом кинематографистов и Госфильмофондом России о сотруд-



культуры. Экран и монтажное оборудование подарил Госфильмофонд России.

Заслуженный артист России Тимофей Федоров исполнил попурри из многих широко известных зрителям 60-90-х годов кинофильмов. И зал поддерживал исполнение песен, которые, в отличие от многих нынешних. имеют смысл и сюжет, и поддаются массовому подпева-

Народная артистка России Лариса Лужина, известная по фильмам «На семи ветрах», . «Вертикаль» и другим, рассказала о своей работе в кино и спела несколько песен. в том числе и Владимира Высоцкого.

Знаменитый Борис Галкин, известный в первую очередь по культовому фильму «В зоне особого внимания». открылся нашему зрителю новыми гранями своего та-России a kappella исполнил свои щемящие песни о Родине. Рефреном прозвучали слова из песни, показанной им вместе со своей супругой Инной Разумихиной: «Мы

талью Варлей необходимости не было. Но и вечная «кавказская пленница», в творческом багаже которой исполнение 61 роли в кинофильмах, поразила зрителей неизвестными сторонами своего искрометного таланта: читала свои проникновенные стихи, и, естественно, исполнила популярные песни, в том числе студенческую из «Кавказской пленницы».

ских современных песен и французского шансона Инна Разумихина подарила ингушскому зрителю песни под ги-Заместитель председателя

Исполнительница лириче-

Союза кинематографистов России Клим Анатольевич Лаврентьев рассказал о цели визита группы в Ингушетию и передал слова приветствия от Никиты Михалкова и поведал о планах работы «десанта», в состав которого Северного Кавказа.

Выступивший в конце вечера врио Главы Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров поблагодарил высоких и именитых гостей за настои театра Суламбека Мамилова, отмечавшего в этот день свой славный юбилей 75-летие со дня рождения. В ознаменование этого Суламбек Ахметович, тоже присутствовавший на вечере, указом врио Главы республики награжден орденом «За заслуги». Вручая самую высокую награду и ценный подарок юбиляру Юнус-Бек Баматгиреевич отметил его выдающуюся роль в искусстве и служении своей малой Родине.

Почетное звание Народно-

го артиста Республики Ингу-

шетия было присвоено Никите Михалкову, заслуженным деятелем искусств Ингушетии стал Клим Лаврентьев, благодарность врио Главы республики получили Лариса Лужина и Наталья Варлей. Цветы и подарки, благо-

дарность зрителей получили все гости за действительно опышой кино. После

торжественной части зрители смогли посмотреть художественный фильм «Легенда №17».

ничестве в области кино С ингушской стороны Соглашение подписал врио Главы Республики Ю.Б.Евкуров, от Союза кинематографистов России К.А.Лаврентьев, от Госфильмофонда России Л.Андреева.

В церемонии подписания приняли участие и.о. предселателя правительства М.М.Чилиев и председатель Народного Собрания Ингушетии М.И.Дидигов

Затем участники совеща-

ния обсудили состояние кинематографии России в разрезе Северного Кавказа, для чего в форуме принимали участие представители киноиндустрии всех субъектов Южного федерального округа. Было принято решение об открытии ингушского регионального отделения Союза кинематографистов России с исполняющей обязанности руководителя Мадиной

После обеда гости вылетели в Москву.

С. СУЛТАНОВ

«Горячая линия» правительства Республики Ингушетия

«Горячая линия» правительства Республики Ингушетия принимает жалобы жителей республики на недобросовестные действия должностных лиц. Жалобы будут направлены для рассмотрения и.о. председателя правительства Ингушетии М.М. Чилиеву.

По каждому обращению будет проведена проверка для изучения изложенных фактов выявления их достоверности и принятия соответствующих мер.

«Горячая линия» правительства Республики Ингушетия: 8 (8734) 55-15-62; 8(928)-747-75-44.

Пресс-служба правительства РИ

Новая школа – к новому учебному году

2 сентября в с.п. Алхасты Сунженского муниципального района новая школа на 504 посадочных места распахнет свои двери для сельских учащихся. Этого долгожданного события алхастинцы ждали не один десяток лет. Старая школа давно изжила все сроки эксплуатации и, если и доживала свой век, то благодаря недюжинным усилиям учительского и ученического коллектива, старательно поддерживавших в ней чистоту и порядок. Мне не раз приходилось бывать на мероприятиях, организуемых в этой школе. И часто в репортажах проходила мысль о том, что ребята в селе очень талантливы, что в школе прекрасно налажена работа по сохранению и развитию народных традиций, как и по всем другим направлениям. Однако все упирается в отсутствие условий для более полного раскрытия их способностей и дарований. В маленьких, тесных классных помещениях было очень сложно развернуться, показать всю полноту подготовки к тому или иному событию, с энтузиазмом подготовленному учениками и учащимися школы. Ощущалась острая нехватка помещений, не было ни спортзала, ни актового зала, ни других сопутствующих нормальному образовательному процессу в школе, условий.

К счастью, нынешний год стал годом прощания алхастинского педагогического коллектива и учащихся с этими проблемами. Новая школа позволит говорить в прошедшем времени обо всех имевшихся ранее затруднениях. Школьники получат в свое распоряжение новые, просторные классные помещения, библиотеку с книгохранилищем, новый спортзал с раздевалками и душевыми, столовую, игровые и спортивные площадки во дворе школы..

По словам бессменного на протяжении более чем 40 лет директора школы Р. С. Фаргиевой, теперь для них станут возможными и привычными дополнительные занятия, кружковая работа по разным направлениям, спортивное и культурное развитие детей. Учителя и ученики алхастинской школы полны новых надежд и ожиданий, идей и задумок. Все условия для их осуществления руководством республики для них в этом учебном году созданы.

А.ЭЛЬБИКАЕВА



Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляю вас с професси-

ональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленно-История газовой отрасли республик

Северного Кавказа насчитывает не одно десятилетие. Нынешние газовики - достойные наследники тех, кто в 20-30-е годы ХХ века открывал здесь первые газовые месторождения и строил первые газопроводы, начинал массовую газификацию городов, поселков и высокогорных аулов республик, обеспечивал население и предприятия экологически чистым природным газом.

Сегодня уровень газификации республик Северного Кавказа существенно опережает общероссийский. Желтые газовые трубы вдыхают новую жизнь в

дальние районы, высокогорные аулы, дают жизнь сотням предприятий, создают развитую инфраструктуру и достойную, комфортную среду обитания. Масштаб задач, которые мы все вместе решаем год за годом, день за днем, тре-

бует все большего напряжения сил, новых инновационных подходов, творчества и нестандартных решений.

В этот праздничный день позвольте выразить вам искреннюю благодарность за самоотверженный труд, высокий профессионализм, за ваши достижения и преданность делу!

Пусть ваш труд будет результативным, опора в семье – крепкой, а жизнь – счастливой и благополучной!

К новым успехам – с новыми силами!

А.А. ДЕРЕВЯНКО, генеральный директор 000 «Газпром межрегионгаз Пятигорск»



Назрановское

Найти и наказать

В Магасе прошло экстренное заседание антитеррористической комиссии под председательством врио Главы РИ Юнус-Бека Евкурова. Поводом для ее созыва послужило убийство Секретаря Совета Безопасности Ингушетии Ахмеда Котиева. Нападение на него было совершено по дороге на работу в районе села Нижние Ачалуки.

Участники заседания почтили память погибшего минутой молчания. Свое выступление Ю.Евкуров начал с обращения к исполнителям и заказчикам убийства, а также к тем, кто прямо или косвенно оказался причастным к этому преступлению. «Пощады никому не будет. Всех, кто этих бандитов пригрел, ждет такая же участь. Прошу осознать пагубность последствий своего поступка и сообщить правоохранительным органам, где они сейчас находятся. Чистосердечным признанием вы можете облегчить свою участь», - сказал он.

Присутствовавший на заседании руководитель следственного управления следственного комитета РФ по РИ Ибрагим Могушков доложил врио Главы РИ Ю. Евкурову о действиях следственных органов. По его словам, на месте происшествия, где работали следователи и криминалисты СК. насчитали более ста гильз двух калибров. Возбуждено уголовное дело по статьям 277 (посягательство на жизнь должностного лица), 317 (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов) и 222 часть 2 (незаконное приобретение и хранение ору-

Оперативным службам ФСБ, МВД даны поручения о проведении оперативно-



розыскных мероприятий, направленных на установление лиц, совершивших преступление, очевидцев и другие обстоятельства данного происшествия. Изъяты видеорегистраторы, обнаруженные в районе совершения преступления. Следователи отрабатывают основную версию преступления, связанную со служебной деятельностью Ахмеда Коти-

Врио Главы Ингушетии Ю. Евкуров также склоняется к данному мотиву преступления. «Они с такой ненавистью с ним расправились и связано это, конечно, с его работой. За бытность свою куратором адаптационной комиссии он более 50 человек вернул к мирной жизни. Сколько родителей ему за это спасибо сказали. Сколько раз, рискуя жизнью, он встречался с бандитами, беседовал с ними, всякое могло случиться... Понимая, что это бандиты, защищал их интересы, помогал им,

их родственникам в трудоу стройстве, в работе и очень настойчиво это делал. И впоследствии оказывался прав. Не было ни одного случая, чтобы кто-то из них вернулся в лес», - рассказал врио Главы региона.

Ю.Евкуров считает, что «бандитское гнездо» могло засуетиться из-за ожидавшегося выхода из бандподполья группы из шести ее участников. «Наверное, эта информация стала для них последней точкой кипения», - отметил он.

Завершая заседание, врио Главы республики заявил, что ответ будет адекватным преступлению. «День и ночь не спать, найти их и наказать – вот наша задача», - обратился он к присутствовавшим на собрании силовикам. С учетом сложившейся ситуправоохранительные республики будут органы переведены на усиленный режим работы.

Пресс-служба Главы РИ

Пресс-служба администрации г. Назрани сообщает, что власти города инициировали проверку предприятий сферы обслуживания и торговли на территории самого крупного населённого пункта республики, – сообщает пресс-служба правитель-

Мероприятия были проведены на рынках «Север», «Восток», «Мархьаба», «Ковчег», УКР-Центральный. В проверок выявлено большое количество нарушений, касающихся оформления правоустанавливающих документов (договоров аренды, субаренды), а также незаконной (без согласования с администрацией города) установки рекламных щитов и другой аналогичной продукции, несоблюдения



санитарных норм.

Пресс-служба также сообщает, что начаты работы по очистке ливневой канализации на улицах Победы, Парчиева и переулках, соединяющих их. Параллельно будут

изыскиваться возможности полностью снять эту проблему, расширяя сети.

. Напомним, к главе адг.Назрани министрации А.Тумгоеву обратились жители перечисленных улиц с

просьбой принять меры против подтопления домовладений и участков вокруг них во время сильных дождей. Власти города приняли решение начать все необходимые работы для предотвращения ней, ила и бытового мусора. В свою очередь, первый заместитель главы администрации г. Назрани М. Чориев отметил, что «загромождается ливневая канализация из-за того, что некоторые наши граждане предпочитают избавляться от мусора, где придётся, вместо того, чтобы все отходы выбрасывать в отведенных для этого

данной ситуации.

ществляет

Работы по очистке осу-

ПОЖКХ под руководством

производственного отдела

администрации города. Вла-

дельцы коммерческих струк-

тур, расположенных в данной зоне, дали своё согласие

на софинансирование этих

работ. В данное время «лив-

нёвки» очищаются от кам-

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВОСУДИЕ

Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за июль 2013 года

ституционным судом Федерации провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности положений части первой статьи 237 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Республики Узбекистан Б.Т. Гадаева и запросом Курганского областного суда.

Согласно части первой статьи 237 «Возвращение уголовного дела прокурору» УПК РФ судья по ходатайству стороны или по собственной инициативе возвращает уголовное дело прокурору для устранения препятствий его рассмотрения судом в случаях, если: обвинительное заключение, обвинительный акт или обвинительное постановление составлены с нарушением требований УПК РФ; копия обвинительного заключения, обвинительного акта или обвинительного постановления не была вручена обвиняемому; есть необходимость составления обвинительного заключения или обвинительного акта по уголовному делу, направленному в суд с постановлением о применении принудительной меры медицинского характера; имеются предусмотренные статьей 153 УПК РФ основания для соединения уголовных дел; при ознакомлении обвиняемого с материалами уголовного дела ему

той статьи 217 УПК РФ. Гражданин Б.Т. Гадаев в ходе рассмотрения уголовного дела, по которому он оыл признан потерпевшим дважды заявлял ходатайства о возвращении данного уголовного дела прокурору для устранения препятствий его рассмотрения судом на том основании, что органы предварительного расследования, по его мнению, квалифицировали действия обвиняемого как менее тяжкое, допустив тем самым при составлении обвинительного заключения существенные нарушения требований УПК

не были разъяснены права,

предусмотренные частью пя-

Оставляя эти ходатайства без удовлетворения, суд исходил из того, что указанные в части первой статьи 237 УПК РФ существенные нарушения требований данного Кодекса, влекущие возвращение уголовного дела прокурору, не могут касаться ни его фактических обстоятельств, ни вопросов квалификации содеянного, ни доказанности вины обвиняемого и что статья 252 УПК РФ предусматривает проведение судебного разбирательства лишь по тому обвинению, которое было предъявлено обвиняемому.

Конституционный суд РФ решил, что ограничение права суда самостоятельно разрешать вопрос о выборе нормы уголовного закона, приводит к нарушению принципов состязательности и равноправия сторон, умалению чести и достоинства личности не только лицом, совершившим противоправные действия, но самим государством. Положения части первой статьи 237 УПК Российской Федерации признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, в той мере, в какой эти положения, препятствуют самостоятельному и независимому выбору судом подлежащих применению норм уголовного закона в случаях, когда он приходит к выводу, что фактические обстоятельства, изложенные в обвинительном заключении, обвинительном акте или обвинительном постановлении, свидетельствуют о наличии в действиях обвиняемого признаков более тяжкого преступления либо когда в ходе предварительного слушания или судебного разбирательства им установлены факти-

квалификации деяния как более тяжкого преступления. vчетом положений данного решения Конституционного суда РФ, Федеральному законодателю надлежит внести в правовое регулирование направленные на устранение препятствий для вынесения судом основанного на правильном применении норм уголовного и уголовнопроцессуального законов решения по уголовному делу в случаях, когда фактические обстоятельства, изложенные в обвинительном заключеобвинительном акте обвинительном поста-

новлении, свидетельствуют о наличии в действиях обвиняемого признаков более тяжкого преступления либо когда в ходе предварительного слушания или судебразбирательства им установлены фактические обстоятельства, являющиеся основанием для квалификации деяния как более тяжкого преступления.

2. 2 июля 2013 года Конституционным судом Федерации Российской провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности ложений пункта 1 статьи 5 и статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой открытого акционерного общества «Омскшина».

ОАО «Омскшина» оспаривает конституционность положения пункта 1 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которому акты законодательства о налогах вступают в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей (абзац первый), и положений статьи 391 данного Кодекса, регулирующей порядок определения налоговой базы по земельному

налогу. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы по Омской области отказала ОАО «Омскшина» в уменьшении суммы земельного налога за 2008 год на 42047 642 руб. и определении налоговых обязательств по земельному налогу за этот год в ином (меньшем) размере. При этом инспекция руководствовалась данными о кадастровой стоимости земельных участков ОАО «Омскшина», содержащимися в постановлении правительства Омской области от 19 декабря 2007 года № 174-П, в то время как ОАО «Омскшина», не применившее при исчислении земельного налога введенные указанным постановлением новые показатели кадастровой стоимости земельных участков, исходило из того, что для целей исчисления налоговой базы по земельному налогу эти показатели в соответствии с пунктом 1 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации на начало налогового периода не вступили в силу и подлежат применению лишь с 1 января 2009 года.

Арбитражные суды отказывая в удовлетворении требований заявителя о признании решения налоговой службы недействительным ссылались на то, что у ОАО «Омскшина» имелась возможность исчислить и уплатить земельный налог за 2008 год надлежащим образом - в соответствии с доведенными до него сведениями о новых показателях кадастровой стоимости земельных участков, которые были утверждены правовым актом, опубликованным до начала налогового периода.

сайте информацию. Конституционный суд РФ решил. решил, что оспариваемое

гает вступление в силу акта законодательства о налогах по крайней мере не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования оговорка «по крайней мере» не означает отсутствие и необязательность соблюдения иных условий вступления в силу указанных актов, и не может препятствовать применению судами при рассмотрении конкретных дел положений статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации в более благоприятном для налогоплательшиков смысле Положения пункта 1 статьи 5 и статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации признаны не проти-Конституции воречащими Российской Федерации, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования эти положения предполагают, что нормативные правовые акты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации об утверждении кадастровой стоимости земельных участков в той части, в какой они порождают правовые последствия для граждан и их объединений налогоплательщиков, действуют во времени в том порядке, который определен в Налоговом кодексе Российской Федерации для вступления в силу актов за-

3. 9 июля 2013 года Конституционным судом Федерации Российской провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности ложении п нктов 1,5 и б статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Е.В. Крылова.

конодательства о налогах и

В соответствии со статьей 152 ГК Российской Федерации гражданин вправе требовать по суду опровержераспространивший компенсации опровержение по правилам статьи 152 ГК Российской Федерации возложена на лицо, их распро-

гать размещенную на этом

вполне обеспечивает неукоснительную защиту конституционных прав потерпевшего. Взаимосвязанные ния пунктов 1, 5 и 6 статьи 152 ГК Российской Федерации признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, в той

мере, в какой эти положения по смыслу, придаваемому правоприменительной практикой, в системе действующего правового регулирования - не обязывают владельца сайта в сети интернет, не зарегистрированного в качестве средства массовой информации, или уполномоченное им лицо, которое ответственно за размещение информации на этом сайте, удалить по требованию гражданина информацию, содержащую сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, которые вступившим в законную силу судебным решением признаны не соответствующими действительности.

В данном решении Конституционный суд РФ установил необходимость введения в правовое регулирование дополнительных законодательных гарантий защиты чести, достоинства и деловой учитывающих репутации, существенное изменение способов распространения информации и отвечающих современным условиям ее движения в сети интернет.

4. 18 июля 2013 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности пункта части первой статьи 83, абзаца третьего части второи статьи 331 и статьи 351! Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан В.К. Барабаш, А.Н. Бекасова и других и запросом Мурманской областной Думы.

Трудовой кодекс Россий-

ской Федерации: 1) закрепляет в качестве основания прекращения трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, возникновение установленных данным Кодексом, иным федеральным законом и исключающих возможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору ограничений на занятие определенными видами трудовой дея-

тельности (п. 13 ч. 1 ст. 83); 2) устанавливает запрет на занятие педагогической деятельностью для лиц, имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности

(абз. 3 ч. 2 ст. 331); 3) устанавливает запрет для указанных лиц на осуществление трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних (ст. 3511).

ящему делу, работниками педагогической профессии и другой деятельности с участием несовершеннолетних, на том основании, что приговором судов они были признаны виновными в совероснованиям,

С заявителями по насто-

Суды общей ции, отказывая заявителям в удовлетворении требований о восстановлении их на работе, указывали, что декриминализация деяния не изменяет факта вступления в законную силу обвинительного приговора суда, т.е. не устраняет его как основание для увольнения лиц, осуществляющих педагогическую или иную деятельность с участием несовершенно-

Конституционный суд РФ решил, что безусловный запрет на осуществление педагогической и иной профессиональной деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, а равно прекращение трудового договора не только применительно к лицам, осужденным по приговору суда за совершение указанных в данных законоположениях преступлений но и применительно к лицам, уголовное преследование в отношении которых за совершение таких преступлений не завершено, не стыкуется с Конституцией Российской Федерации. Взаимосвязанные положения пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 3511 Трудового кодекса Российской Федера-

не соответствующими Конституции Российской Федерации в той мере, в какой данные законоположения вводят безусловный и бессрочный запрет на занятие деятельнопедагогической стью, а также иной профессиональной деятельностью в сфере образования, и предполагают безусловное увольнение лиц, имевших су димость за совершение преступлений, кроме тяжких и особо тяжких преступлений, а также преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы лич-

ции признаны:

ности;

не соответствующими Конституции Российской Федерации в той мере, в какой законоположения данные предусматривают обязательное и безусловное прекращение трудового договора с таким работником, если он подвергается уголовному преследованию за указанные в данных законоположениях преступления, - до разрешения уголовного дела по существу или до завершения производства по уголовному

не соответствующими Конституции Российской Федерации в той мере, в какой данные законоположения допускают наступление предусмотренных ими неблагоприятных последствий в связи с совершением лицом деяния, которое на момент решения вопроса о приеме на работу или об увольнении не признается преступлением.

С учетом положений данного решения Конституционного суда РФ, Федеральному законодателю надлежит внести в Трудовой кодекс Российской Федерации изменения, связанные с ограничением на занятие педагогической деятельностью, а также иной профессиональной деятельностью в сфере образования лиц, имеющих или имевших судимость, подвергавшихся уголовному преследованию, установить, перечень видов преступлений, сам факт совершения которых - вне зависимости от каких бы то ни было обстоятельств - дает основание утверждать, что совершившие такие преступления лица представляют безусловную опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних.

М.К. ВЕДЗИЖЕВ, руководитель секретариата Конституционного суда Республики Ингуше-

На повестке дня – вопросы экологии

Специалисты управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Ингушетия провести готовятся территориальную конференцию по выдвижению делегатов на 4-й Всероссийский съезд по охране окружающей среды. Ее проведение планируется во Дворце культуры с.п.Орджоникидзевское. природопользовате-

лей это не рядовое событие, подобный форум так как проводился на их памяти

более 10-ти лет назад. Особую знаменательность данный съезд приобретает в связи с тем, что нынешний год указом президента страны объявлен Годом охраны окружающей среды. Ему, в качестве предварительной подготовки, предшествуют тематические мероприятия. которым на местах будет отведено серьезное внимание в силу их актуальности. В частности, на «круглых столах» по проблемам экологии будут обсуждаться вопросы рационального использования природных ресурсов, их отходов, а также такие глобальные темы, как изменение климатических условий и адаптация к их последствиям, сохранение биологического разнообразия заповедников и т.д. Эти и другие злободневные вопросы предполагается включить и в повестку дня, на предстоящем в столице в декабре нынешнего года съезде природопользователей.

мероприятию этому приурочена и книжная выставка, подготовленная со-Сунженской трудниками районной библиотеки. В ней разнообразпредставлена ная литература по экологической тематике, материалы СМИ по охране окружающей среды.

А.ЭЛЬБИКАЕВА

Мы ведь тоже покупаем газ!

Проблема неплатежей за потребленный газ в субъектах Северокавказского федерального округа достигла критической точки. Об этом говорилось на пресс - брифинге с участием генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» Аркадия Деревянко, который состоялся 22 августа текущего года в офисе компа-

Темой разговора А.А. Деревянко с журналистами из республик СКФО была задолженность по платежам организаций коммунального комплекса. Общая сумма долга перед компанией составляет больше пяти с половиной миллиардов рублей.

«Вопрос с неплатежами сегодня не просто актуальный, а главный, подчеркнул Апкадий Анатольевич, - ведь мы тоже покупаем газ. Мы не сидели, сложа руки, и принимали все возможные меры, в том числе вели переговоры, уговоры... Это не помогло, к июлю положение не улучшилось. Поэтому, мы вынуждены были применить крайние меры: ограничение поставок газа и даже отключение отдельных предприятий. Мы сделали это в максимально щадящем режиме, в наиболее теплом летнем месяце июле, чтобы не нанести какой-то вред населению. Всякий раз мы внимательнейшем образом смотрели,- не будут ли при этом

страдать детские, лечебные

учреждения и другие соци-

альные объекты». Из общей суммы долга субъектов СКФО на долю Ингушетии приходится 6,4 млн. рублей, из них 5,8 млн. рублей - долг МУП «ПУЖКХ» г.Малгобека. Сумма, на первый взгляд. не велика, особенно на фоне миллиардных долгов предприятий Дагестана Северной Осетии... Но, не будем забывать, что наши организации коммунального хозяйства малочисленны и маломошны. Тем не менее. платить за потребленный газ

Генеральный директор особо подчеркнул, что вся работа по взиманию долгов за потребленный газ проводится в тесном взаимодействии с органами власти ре-

надо.

спублик и при их поддержке.

А.А. Деревянко подробно рассказал о взаимодействии с органами власти субъектов СКФО. Говоря о Республике Ингушетия он сказал: «Глава Ингушетии Ю.Б. Евкуров лично занимается этими вопросами, с ним мы многократно встречались и разговаривали. Мы ощущаем его безусловную поддержку наших усилий».

Отметим, что результат такого взаимодействия есть: идет погашение долга предприятий Ингушетии в рамках графика реструктуризации долга, утвержденного Главой республики.

Абу ГАДАБОРШЕВ

Зарплаты в федеральных учреждениях вырастут на 5 процентов с 1 октября

Зарплата работников федеральных учреждений вырастет на 5 процентов с 1 октября, сообщает сайт правительства.

заработная плата сотрудни-

"Подписанным документом предлагается главным распорядителям средств федерального бюджета принять меры по увеличению с 1 октября 2013 года оплаты труда работников федеральных казённых, бюджетных и автономных учреждений на 5,5 процента", - гласит текст распоряжения главы правительства. Таким образом, с октября вырастет

ков федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений, госорганов, а также гражданского персонала воинских частей и подразделений федеральных органов власти, в которых законом предусмотрена военная служба, а также работников государственных академий наук и подведомственных им учреждений.

В тексте документа уточняется, что повышение зарплат не потребует дополнительного финансирования, поскольку ассигнования на формирование фондов оплаты труда работников федеральных госучреждений были изначально заложены в бюджет на 2013 год.

ческие обстоятельства, яв-

законоположение предпола-

ния порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности (пункт 1); гражданин, в отношении которого распространены такие сведения, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением (пункт 5); если установить распространившее такие сведения невозможно, лицо, в отношении которого они распространены, вправе обратиться в суд с заявлением о признании распространенных сведений не соответствующими действительности (пункт 6). Суды общей юрисдикции оставили без удовлетворения требования Е.В. Крылова к ОАО «Уралсвязьинформ» - администратору (владельцу) доменного имени второго уровня isurgut.ru о защите чести и достоинства, взыскании морального вреда за распространение сведений, признанных не соответствующими действительности, об обязании ответчика удалить из комментариев на сайте «Сургутский форум» эти сведения, а также личное изображение истца, размещенное без его согласия. Суды указали на то, что авторство и распространение порочащих сведений именно ответчиком не доказаны, обязанность же дать сведений

странившее; указанный сайт не зарегистрирован как средство массовой информации, вследствие чего ответчик не обязан удалять или опровер-

Конституционный суд РФ что сложившаяся практика применения оспариваемых положений не

шении преступлений, дела по которым были прекращены не по реабилитирующим расторгнуты трудовые договора.

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Умение прощать

Человек - социальное существо, постоянно находящееся в обществе, в окружении подобных ему людей. Людям приходится ежедневно взаимодействовать между собой. Чаще всего взаимодействие оказывает благоприятное влияние на человека, например, беседа с друзьями, с близкими людьми.

Но случается и такое, что мы претерпеваем негативные эмоции во время общения. Кто-то может обидеть нас, выронить неосознанно дурное слово или же целенаправленно оскорбить. К сожалению, никто не застрахован от таких ситуаций и каждый по-разному реагирует на подобные высказывания. Одни просто не обращают внимания на сказанное, другие же испытывают чувство обиды которое может жить в сердце человека долгое время.

В исламе умение прощать является одним из наивысших достоинств, присущих мусульманину:

Возьми себе на вооружение умение прощать, будь снисходительным, мягким, учтивым; умей легко подходить к обстоятельствам,

не усложняя их; относись процитировал слова из Корако всему проще; побуждай на: «Возьми себе на вооружение умение прощать, будь следовать общепризнанным нормам [благородства, этиснисходительным; побуждай ки, морали, нравственности] следовать общепризнанным нормам благородства, этии отвернись от невежд [не обращай на них внимания, ки, морали и отвернись от не раздражайся их поведениневежд, не обращай на них ем или словами, не отвечай внимания, не раздражайся на их плохое плохим].Свяих поведением или словами, не отвечай на их плохое пло-Как известно, чувство оби-

Кто-то считает, что прощать всех и каждого - это признак слабоволия, уступчивости. Но это мнение является ошибочным. Человек прощает, проявляет снисхождение ради Всевышнего Ал-

Прощение других способствует зарождению в душе человека ценных и незаменимых качеств, таких как милосердие, доброта и великодушие. Человек духовно обогащается, возвышаясь на более высокие уровни сознания и развития.

Если копить годами всю боль и обиду, мы делаем

баьча гомах хийрал доал-

лар, улг хоададаь, даьккха.

Цигача гюлла кал латтача,

чухьнахьа диткъа аьшк теха-

ча яьшка чу хьакхувсар, чинг

етташ, хьаьр-кхеро керда го

массаз боаккх, аьхьа баь-

ннача жувра йиткъига кlеж.

Цох хьахинна гувлг яьшкан oarloнах хоттабенна yparla

хьаллаттар, хьал ме боагla

ирагla а болаш. Цу гувлга

бухьиг кlай, геттара кlаьда

бар; лохе Іо мелб гіоргіагіа а

тувхар дукхагІа йолаш а бар

диткъача аьшках даь лекхарг

уллар. Хаьрхо ший къахьегаш

вар, кхимарашка хьажкіаш

чІоагідеш-мелдеш, яьшка

чура гувлг лакхбелча, лек-

харг хьа а ийце, цунца жувр

чІагІашкаш

Іочукхувхкаш,

́Жٰувр хьалувцача яьшка чу

хуже себе. В нас зарождает ся чувство мести или другие негативные чувства (зависть, ненависть и пр.), которые впоследствии оказывают влияние на наши мысли, ми-

ровоззрение. Если вам причинят зло, то вы можете ответить тем же (подобным), однако если вы проявите терпение [простите обидчика, мудро избежите конфликта и противостояния], то это - лучшее для тех, кто терпелив. Кто на самом деле является таковым, знает, что такое стойкость, воля, сила. Священный Коран, 16:126.

Возможно, после как будет совершена месть, человек испытает чувство удовлетворённости, но это лишь одна сторона медали. Отомстив, мы сами становимся теми самыми обидчиками. Следовательно, наши действия, поступки ничуть не лучше поступков других.

Помните золотое правило жизни: относитесь к другим так, как вы бы хотели, чтобы относились к вам! Давайте же искать в себе силы прощать и быть великодушны-

шамашкара хьажкІаш чуий-

Подготовил М.МУСЛИМОВ

благословит его Аллах и приветствует) спросили о высокой нравственности, и он

ХИ-ХЬАЙРАХ

щенный Коран, 7:199.

чившееся.

ды рождается в голове: мы

понимаем, что кто-то сделал

что-то неприятное для нас,

пытаемся понять, почему та-

кое произошло, и каждый раз

прокручиваем в мыслях слу-

Часто бывает очень слож-

но простить обидчика. Но не

стоит забывать, что человек

должен обладать терпением,

великодушием и милосерди-

ем; находить в себе силы,

чтобы противостоять людям,

У пророка Мухаммада (Да

которые обидели его.

Беррига гіалгіай цхьан хана, ялатах ахьар доахаш, кхаьбаб хи тарча хьайраша. Кхаьбаб, вай даьй мехках баххалца йолча хана. Бакъда, вайна дагадоагіаш а йолаш яр хи mlapa хьайраш. Tlexxьара болх бе йисачарех яр Бурокіалхара хьайра. Из хіанз а йолаш я, малагіча хьале я, сона хац. Бакъда эггара дукхагіа гіалгіай мехка хьайраш хиннай Пхьилекъонгий-Юрта. Цун бахьан да, хетаргахьа, Пхьилекъонгий-Юртара amazle йІаьха хилар, цига гіолла Іододаш цхьан хана шиъ хий хилар.

Ялх-ворхІ шу даьнна хургвар со эггара хьалха хьара водаш. Іай дар из. Со тхоай даь-йишийца вар. Ара шийла, доккха лоа дилла ха яр. Тха даь-йиша юртарча йоккхача улицах яхар, аргlера атагІа йодача вокх улицах са боаллача коа. Цу улицах машинникъ болча кхаччалца атагlенгахьа Іо а ваха, цох дехьаваьлча доахана Іул Іокіалдувлаш никъ бар лакхача шув-оагіонца. Хіанз а болаш ба из. Никъ шувнах Іокіалбаьлча, аьрдехьа дахьовз, хих боалаш. Хих ца воалаш, шув кІал гІолла кІеззига хьалховахача ягІар

юртара тІеххьара

Оскан

кІалгІолла

из тха

хьайра.

Горчханнаькъани

наькъани бахачахьа эггара

лакхагІа ба шув укхазарча

атагlа. Никъ а тоъъала ира

Іочубода. Машен а йоаха-

лургиолаш шера ба из, бакъ-

да, шера бале а, лелац уж

цига. Шув даиман Іохерцаш,

никъ цхьайолча моттигаш-

ка сов хаьнара а ба, доахан

хьал-Іо лелаш хотта болча

хана баргаша бохабий а хул

из. (Цул совгіа, ши-кхо біаь

метр хьалмагаваьлча, муха-

лех тІа-кІал гІерта ца везаш,

чакхвала йиш йолаш йоккха

турба а йоалл). Цу шувнах

кіалдаьлар тхо, духхьашха

со хьара водаш, мухалех чу-

уда каратетта соалоз юха а

увзаш. Тха соалаза тІа цхьа-

Хьайра чІоагіа къаьна яр.

сатта і Іов а тхов а долаш.

Ардакхех яь яр из, ялх-ворхІ

метр дюахали ши-кхо метар

шорали хургдар цун. Тиша

яр. Тоъъала лакхача бloarlex

долча когаш тІа латтар из, хи

тІара аййяь. Шозза хьекха

тхов туллар цунна, тІа шаьра

кирбишк а уллар (черепица).

Соалоза тІара галиг хьа-

ши пунт хьажкаш яр.

машиннаькъа

теха йоаллача тархелга тІара хьаийцар хьаьрхочо шаькъа чудола аьшкан герга кіопилг. Цу чу шаькъа дар. КІопилга чу дагіача ціагаргаца гале тіа іотіаяздир, хьажкіаш мас кийла я, гали хьанад: ши цифреи кхо алапи. Таккха юстардаьккхар, цхьа ха яьлча оахьаргда, аьнна.

Замига волча сона чюага тамашне моттиг яр из. Со деррига зе волавелар, хьаволавелар чугІолла, боккхагІчар шоай гІулакх дешшехь. Хьайра ши кхера уллаш яр. Цхьанне кlай хьажкІаш оахьар, BOKXO Іажагіаяраш оахьар. Арахьа, нийсса кlал, хиво кхестабеш, чурча хьаьр-кхерех боаллаш ши берд бар, еррига хьайра эгаеш. Пенаца латтар, аьхьа даьнна, ахьараш чудола, диза доаца галеш: гіалгіаша сискал-хьалтіам дукхагІа юаш хинна ханаш Казахстане бугаш, цул цхьа 25 шу хьалха цІагІа йисачул

Хьаьр кхерашта гонахьа диъсаьна гомаш дар, (диъсаьна ціа)оагіон тіа уралатташ шоайла в ашкатехача улгех хьадаь. Цар чу хьа айна, кхесташ бола ши кхера тla ца кхоачача мијингашка, шира чІибалаш а ядаш. Кхераш тІа лакхера ІотІабезбенна

пхорагіа дадача

Кхимараш

оарцаех діатеха ши кхи-

Іо мел доагіа готтагіа дар,

кlалтlаръяьккха бухь багlа кий санна, конуса хьиса-

пе. Со кІай жувр оахьачунга хьажа эттар. Эггара лохе,

геттара кхимар готтлуча мот-

тиге, Іург йоалла цох. Цу кІал

лаьца тПиргаца хьалдийхка

улг доаллар, юкъе харш до-

аккхаш, хьаяь боадж йолаш.

Цу улгах хьалтеха, кхима-

рах діайийхкаь, чіагіашкаца

еlаь цхьаькха тlирг йоаллар.

Жувр кlаьдагlа lахьа безаш

хилча из тІирг дукхагІа йоІар,

чІагіашк діахьовзадеш. Из

бахьан долаш кхимарах до-

алла улг айлора – хьажкаш

цу боажах кіезигагіа легар

Гочу. Цудухьа кхераша уж

Кхесташ болча кхерах Іо а

хьекхалуш, хьаьра-кхимарах

кІаракІарг доаллар. Хьаьр-

кхерас го мел боаккх, (из чинг

етташ кхестар) цо лакхера кхеранна ІотІахьекхалуш

дола кlаракlарг эгадора, цу кlарго кхимар эгабора, кхи-

мар чу лакхера Іочукхехка

латта хьажкаш меллашха

хьалхара фийгаш хьаьркхе-

рах юкъе йоаллача Тургах

Хьаьр-кхеранна гонахьа

Іочулегар цхьац-цхьацца.

кІаьдагіа оахьар.

тховнах

мар боаллар.

гале чу діачубохкаш. Хьара шийла яр, хІана аьлча из йІоахъеш пешк а яцар, дуккханахьара хийра а яр из. Цхьаккха кор даллацар цох . тіехьагіа діаяьннаяр. Хийра йолча гюлла е йийла йитача наlарах сердал чу ца еча, из чуя моттиг яцар цига. Массанахьа хаьр чу шедар кlайдаь уллар жувра дом, пенаш тіа а тіехь. Кіай дар хьаьрхочун барзкъаш а. Шоашта Іай напагІ даккха дена уллар, тІехьанахьа хьара кхесташ хинна ши-кхо хьазилг а дар, кхыметтел, жувро кlайдича санна хеталуш. Тата дар хьаьр чу, дІаюха къамаьл кlезига дайташ, оалар а чюаг а ала дезаш. Из кхестача кхераша а дора, ара, апарах чуудача хиво кхестадеча, кlал доахкача хьаьр бердаша а дора

Хьайро болх мишта бу хьожаш лийнначул тlexьarla со даь-йишас хьаьр-цІалга чу вигар, вІоахвалийта. Из, цалг, хьаьрхо балхах мукъа волча хана діахаьнарвала, ламаз де, Іоха, тІехь бийсаш яха езаш хуле, цунна le лаьрхlа, даь дар. Чухь йlайха яр. Дlачуваьннача аьшка пешк йоаллар, чу цІи йоагаш, тІа ши чайник латташ. Цхьа ший тайпара цІийденнача аьшка хьаджи йІовхали латташ, тамашне, безаме хийттар цу чу, зами-га волча сона. Топпар хьаьха, цхьан хана теха хинна кlир тишъенна, дар из чура. Хий Іочудетталу апараш гургдолча оагlорахьа корг доаллар цlалгах. Кора кlал пен оагlонца поднар йоаллар, тІа кхакхай мотт, зІамиго гlайбилг уллаш. Пенах ламаза цюка хьалъуллар. Ток яцар хьара. Сенна езар из цига – яхача бІаьшерен (цу хана иштта дар из, хІанз яхачул хьалха яхача біаьшерен!) гіирсанна? Фатаген чудетташ йола бусъйоагарг хилча, наг-гахьа хьаьрхо чуваха гайча, е бийса тlexь йоаккхаш le везаш хилча мара эшаш мича яр из.

Иштта геттара зlамига во-лаш вахача дийнахьа денз со дуккхаза а хилар цу хьара. БоккхагІчар дувцарах ховчох, цхьан хана латташ хиннача тайпара дукха нах латтацар хьара аз ювцача хана. Хьаьрахочун болх дукха бацар. Наггахьа сискалга дог эттача, хьалтІамаш е, е кІоригашта жувр баккха безаш хилча мара эшацар хьайра. Вешта из хьайра болх беш мел хана-м каст-каста йолча гора, ги доаллача галига тІа гІолла зула теха байлар долаш, хьажкаш ийца, шувнах кlалъяьнна хьара йода йок-кха кхалсаг. (Цу хана боккхий хетар уж ханна.) Хlара денна бе болх хулар хьаьранна а хьаьрхочоа а. Техьага токаца кхестаю хьайраш хьаяьлча а цох дош ца кхеташ, атагlарча хьара ухар нах, чам боацаш хул, оалар токаца кхестаюча хьара Іехьаь жувр. Цу хана ший тайпара безам латтар наьха хьаьраца. Са ханара болча наьха даьй-ноаной ноахалах бол-

чар кхы а сих доаллаш, цох дlакъастанза дар юртара вахар, ахархочун вахар. Бе-

ца яьлча, уж доашка а ехка йокъаенна яьлча, галешка гіажамаш етташ, е лаьрххіа цу гулакха йолча, кара ко кхестадеш болх беш йолча машенашца фуал а яьхе, уж хьара а йихье, Іанна баа жувр боаккхар. Фуалъяьха хьажкіаш кхерзе. тіаккха хьара йихье, цох цу боаккхар. Кагийчарна дукха чам хетацар жуврах даьча даарца. Бакъда боккхагІчар из боацаш Іа даккхацар. Из еррига а, дуачунна кхоачам белга хинна а ца Іеш. цхьа ший тайпара ритуал яр: юрта бахача наьха ахккана лаьттаца къахьегаш даьккха шу бокъонца гон тІа да́гІацар, дІадийнар хьа а даьккха́, хьара дихьа́ ахьа а Іехьаь, цох баь кхача ца биача.

Хьайра ехача, шув тІара бІарг Іолокхашше а холуш хулар из. Хьайра кІалара бердаш кхестадеш, кlай чопаш беш кхехкача хьоарсам чу хий хилацар, кІеззига, апараш къовлача улгех чакхдаьннар, мара. Хий хьаьр-кхуркхолг болчахьа діачудилле, цигахьа Іочудетталуш хулар, вокх хьарсамах діаухаш.

ХІаьта хьайра сецача, из ягІа моттиг а еррига гонахье а цхьа сагото хетар. Из болх беш йоацача хана ший тайпара тхьовсар атагle. Хьаьр кІапапара. кхестаеш ИЗ доагіа хий доккхача тіош тіа гіолла аратувсалацар, чопаш беш. лакхе шув тІа хьалхозаш цо деш дола тата а доалар да. Хьаьр ни ччега уллаш къайле хулар, наІар тІа е говр-ворда а е вир-ворда а хилацар. Бакъда. наггахьа цхьа сакъердам-м хулар берашта, хьайра сецача. АпакІала хий хулар гонга доагІаш латташ. Цу чу доккхий тюй дадар, хетаргахьа, чІоагІала дехка. Цу кхерашта юкъе можамаш яха чкъаьрий нийслора. Кулгаш кхерашта юкъе чу а ухийташ, уж лувцар бераша. Лувцар аьлча а, наг-гахьчун боалар чкъаьра лаца аьттув. ХІаьта сакъердам-м массанена а хулар.

Хьайра цига хиларах, дехьа Шолжа тІа йолчул совгІа, берашта лувча шиъ-кхоъ Іам бар атагіа. Магіахьа кхы а цхьа хьайра хиннача моттиг яр лаьттах ах Іочубаха хи чу боккха, улув кхесташ бола берд боаллаш. Цига Іам бар берашта лувча.

Хьайра соцаеш хилча, хий кхычахьа дерзадеш долча хьарсамах, из діахьовзача, кхуркхолг бар. Кхуркхолга чу а яр лувча йиш, майрагІвар цунна кlал, наьк деш чу а ухаш. Цул лакхехьа а, йоккха хьайра хиннача моттигагара денз вож хьайра йолча кхаччалца, - цига а кlоарга доаг ар хий, ондадаьнна бераш лувччал. * * *

Ше къавенна ціагіа виссалца лелайир хьаьрхочо из хьайра а, цун, Гаьзе-кови Пхьилекъонгий-Юрти в аши хотташ Шолжах иллача гашлой таьгара хьадоагаш хинна, хьарсам а.

Кхы тоаеш а е хьожаш а саг воацаш, (зама діаяхарах а) діаяьлар из хьайра. Дук-кхача хіаманна тхьайсар атагle из хьайра дlаяьнначул тІехьагіа. Эггара вогіадар дар шув тІара ІокІалвоалашше а удаш доагlаш хинна (де-хьара Шолж миссел доккха а доагlар из) хий а цох илла тІийлг а дІада́лар.

Тхо дахачахьа шув кlал шиъ дар хьалха хий: Шолжи Наьсари. ЦаІ шув кІал гІолла додар, вож долча діакхача еррига атагіе хоадае езар. Наьсар оалаш хиннача хи тІа тІа уллар аз ювца хьайра. Наьсар Буро кlалхара Іодоалашше а кхет Шолжах, хІаьта хьайра кхестаяь хий Шолжах Наьсар діакхийттачул тіехьагіа хьадилла дар, дале а боккхагІчар Наьсар оалар цох. Цхьан хана хинна хила а мегар Наьсар цига гіолла

ГОРЧХАНОВ Бадрудин

события – Фатима Дербистудентка Ингушгосуниверситета старшеклассник орджоникидзевской средней школы № 5 – Саид-Магомед Черкиев - в своем вступительном слове представили гостей праздника: Я.Хашагульгова, 3. Февралеву, А. Евлоева, Б.Чабиева и многих других. А.Гулиева, зам. главы администрации Сунженского муниципального района, открыла праздничное ме-

Кроме того, на плошади

были развернуты многочис-

ленные детские аттракцио-

ны, предлагавшие малень-

ким участникам праздника

праздничного

большие развлечения.

Ведущие

В минувшую субботу жители с.п. Орджоникидзевское отмечали День села. На площади им.С.Осканова, перед районным Дворцом культуры, собралось большое количество людей, пришедших отметить это знаменательное и праздничное событие. Работники администраций сельского поселения и Сунженского муниципального района организовали праздничное мероприятие, которое включало в себя торжественную часть с выступлениями известных и авторитетных жителей с.п. Орджоникидзевское, разнообразную концертную программу, подготовленную силами работников культуры.

День села

вернется село в результате придания ему статуса города, о чем в последнее время поднимается вопрос на уровне республики.

предверии праздника газета «Сердало и другие республиканские издания писали об истории создания населенного пункта, его прошлом и настояшем Так, в частности, историк Н.Кодзоев в небольшом историческом очерке о с.п.Орджоникидзевском рассуждает о необходимости придания статуса города населенному пункту. «На сегодняшний день

с.п.Орджоникидзевское является одним из крупнейших населенных пунктов Ингуше-



ооприятие с поздравительного адреса главы района И.Мержоева к жителям сельского поселения Орджоникидзевское, рассказала о достижениях села, его перспективах

В ходе празднества высту пили старожилы села. Хашагульгов Яхья живает здесь с 1957

Он поделился с присутству-

ющими своими воспомина

тельства с тем, чтобы они нашли свое решение. Каждый выступающий говорил о любви к своему

выносить на уровень прави-

поселку, о необходимости беречь и приумножать его достижения. Зоя Февралева, например, роживающая в станице с

1936 года и отдавшая служению на ниве культуры 50 лет своей жизни, отмечала представил их вниманию тии - вторым по численности красочную выставку поделок населения после г.Назрани. своих воспитанников, продепишет он. - На 1 января 2004 монстрировав богатые грани года в Орджоникидзевском таланта детей и руководитепроживало семьдесят тысяч лей различных кружков. Дичеловек. В настоящее время ректор ЦДТ А.Парагульгова отмечала, что родители и дети не только любовались поделками, но и интересовались возможностью записи в кружки, где дети обретают

такое умение и мастерство.

его население приближается к ста тысячам. Можно утверждать, что в мире не существует сельских населенных пунктов с таким количеством населения.

Вопрос придания статуса города с.п. Орджоникидзевскому давно созрел. В Орджоникидзевском расположено множество объектов республиканского значения подобные которым нигде в мире не располагаются в сельской местности: корпуса Ингушского государственного университета, Национальная библиотека, Исламский институт, Колледж искусств, аэропорт и т.д.

Придание ему статуса города будет способствовать благоустройству и социально-экономическому развитию самого населенного пун-

Если говорить о наименовании нового города, можно восстановить его историческое название - Куриюрт (или Куриков) или даті звание по названию реки которая протекает через этот населенный пункт – Шолжисте (инг.: «Город на Сун-

В 2015 г. Орджоникидзевскому исполнится 190 лет. Желательно было бы к этой дате решить вопрос о придании ему статуса города, и за оставшееся время провести работы по его благоустройству и приданию ему вида города».



ниями о жизни в Орджоникидзевской, которая всегда славилась проживанием в ней людей самых разных национальностей. умением протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. Как это было во время исхода беженцев из Чечни, а также в случае исхода беженцев из

традиции добрососедства и гостеприимства станичников, с чувством говорила о том. что очень любит Орджоникидзевскую, своих соседей и всех тех, с кем она соприкасается на протяжении жизни, деля радость и горе.

Организаторы праздника поздравили с днем рождения дочь Зои Февралевой, дата

развернута и выставка картин учащихся Сунженской детской художественной школы, всегда принимаю-щей активное участие в различного рода мероприятиях, делая их красочными и привлекательными.

На площади была также

Районная детская библиотека, под руководством



Пригородного района, вследствие т.н. осетино-ингушского конфликта. Я.Хашагульгов рассказал о многих знаменательных событиях с.п.Орджоникидзевское, свидетелем которых ему довелось стать. Он говорил также и о том, что необходимо решить проблему с очисткой реки Сунжи, сильно загрязненной людьми, открытием в селе промышленных предприятий, чтобы задействовать большое количество безработных. Высказал ряд других пожеланий, которые необходимо, на его взгляд,

рождения которой счастливым образом совпала с Днем села, подарили подарки ей и старейшинам, которых тоже пригласили на это торже-CTBO.

Праздник продолжился концертом. Участники праздничного мероприятия имели возможность не только насладиться пением солистов ДК, но и сами принять участие в веселье - сплясать зажигательную лезгинку.

Надо отметить, что в этот день зрителям было на что Сунженский посмотреть. Центр детского творчества Р.Евлоевой, тоже свой вклад в празднование Дня села, подготовив содержательную и познавательную книжную выставку. Она в этот день пользовалась повышенным спросом у жителей сельского поселения, поскольку знакомила с историческими материалами и с материалами, рассказывающими о сегодняшнем дне села, его достижениях и именитых земляках.

На празднике в ходе выступлений не раз звучало исконное название села - К1урей-Юрт, к которому, возможно,

Подробную информацию об истории создания данного населенного пункта, о нескольких переименованиях, которым в разные исторические периоды подвергалось село, много интересных и редких фактов, желающие могут почерпнуть и в музее, открытом недавно в Орджоникидзевской средней школе

А.ЭЛЬБИКАЕВА

ра чудихьа Іооттадир тараза тіа. Эзачул тіехьагіа пенах

Первое место

Хореографический детский ансамбль «Таргим» г. Карабулака вернулся победителем с XX-го Российского фестиваля «Казачок» г. Анапы Краснодарского края

По приглашению педагогического центра «Каникулы», министерством культуры Республики Ингушетия был направлен детский хореографический ансамбль «Таргим» для участия в XX-ом детском фестивале «Казачок», который проходил в г.Анапе, Краснодарского края с 18 июля по 27 августа 2013 г.

XX-й Российский детский фестиваль «Казачок» проходил в г. Анапе в Федеральном детском центре «Смена», целью которого является патриотическое воспитание подрастающего поколения, расширение межнационального и межрегионального культурного сотрудничества творческих коллективов и исполнителей, повышение образовательного уровня детей и под-

В фестивале участвовали коллективы из 39 субъектов России, в частности, из Оренбургской, Омской, Челябинской, Пензенской, Свердловской, Петропавловск-Камчатской, Ярославской, Иркутской областей, Краснодарского края, г.Ставрополя и г.Екатеринбурга, а также коллективы из Северного Кавказа.

Хореографический ансамбль «Таргим» г.Карабулака выступил на открытии и закрытии фестиваля, на Гала-концерте. В рамках фестиваля ансамбль «Таргим» был направлен с концертной программой в г.Анапу на Театральную площадь, а также в Темерюкский район, станицу Томань.

По завершении фестиваля ансамбль «Таргим» был награжден дипломом Лауреата XX-го Российского детского фестиваля «Казачок», дипломом 1 степени за первое место в конкурсе хореографических коллективов в рамках XX-го Российского детского фестиваля «Казачок» (младшая возрастная категория), дипломом 1 степени за высокое исполнительское мастер-





ство, первое место в номинации «Массовый танец», дипломом за второе место в конкурсе «Казачьему роду нет переводу», в номинации «Парный танец».

Были направлены благодарственные письма в адрес врио Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Баматгиреевича Евкурова, и.о. председателя правительства Республики Ингушетия Мусы Мажитовича Чилиева, и.о. министра культуры Республики Ингушетия Марет Багаудиновны Газдиевой от председателя оргкомитета фестиваля, атамана Центрального казачьего войска, казачьего генерала В.И. Налимова.

Также ансамбль «Таргим» получил Почетную грамоту от администрации ООО ДОЛ «Электрон», в котором выражаются искренние слова благодарности за активное участие в культурной жизни лагеря «Электрон».

Ансамбль «Таргим» стал победителем в XX-ом Российском фестивале «Казачок». Во всех концертных программах и конкурсах показал свое высокое исполнительское мастерство, доойно представив Республику Ингушетия.

Камбулат АУШЕВ, директор детского хореографического ансамбля "Таргим"

Хочу смеяться, верить и любить

Едва лишь займется трудовое утро, люди спешат к киоскам печати. Один из них находится в районе торгового центра «Мархьаба». Заведует им Руслан Гайтукиев. Он невысокого роста, но он - большой человек: из его рук люди получают свежие газеты, из которых узнают, чем дышит планета. В этих газетах бывают нередко и стихи самого Руслана. В них - боль и проблемы простых людей. И этим он дорог своим землякам.

Как и судьба родного народа, жизнь Руслана сложилась непросто. Но в свои 60 лет он написал о себе:

.Мне 60. Но я не увядаю, Я жить, поверьте, Только начинаю. Хочу смеяться, верить и любить, И жизнь свою достойно завершить..

К юбилею Руслана газета «Сердало» напечатала о нем большую, интересную статью корреспондента Мадины Кодзоевой и его собственные стихи.

Поздравляю с очередным Днем рождения этого интересного человека и талантливого стихотворца. Я хочу добавить к сказанному о нем несколько поэтических строк:

Народа радость и беда В его душе живут всегда. В его стихах добро и свет Все прибывают год от года. Пусть не народный он поэт, Зато поэт он из народа. Назрановец он коренной, A это - звание большое. И счастлив он, что вырос здесь, Родной земле он предан весь, Зла не приемлет никакого.



А о пюбец напишет он -Гордячки потеряют сон. Он честно хлеб свой добывает И счастья людям всем желает... Почетно продавать газеты -В них новости со всей планеты. Пусть будут все они хорошими -Об этом наш герой мечтает!

Гирихан ГАГИЕВ

Судебные приставы провели день открытых дверей

В структурных подразделениях управления федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия прошел "День открытых дверей".

Приём граждан и представителей организаций осуществлялся начальниками отделов старшими судебными приставами, заместителями начальников отделов, судебными приставами-исполнителями.

Основные вопросы, интересующие граждан, касались сроков исполнения исполнительных производств, защиты прав взыскателя, должника и других лиц в исполнительном производстве, порядка обращения взыскания на имущество должников, основания применения мер принудительного исполнения, процедуры приостановления и прекращения исполнительного

Подобные мероприятия предотвращают увеличение количества письменных жалоб и обращений, а также положительно сказываются на эффективном исполнении требований исполнительных документов.

В рамках мероприятия все желающие получили юридическую помощь в виде правового консультирования по вопросам, отнесенным к компетенции службы судебных приставов.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия



Акция «Полис ОМС в каждый дом»

Территориальный фонд ОМС РИ совместно с филиалом страховой компании ЗАО «МАКС-М» в г.Назрани с 20 августа 2013 года начали республиканскую акцию «Полис ОМС в каждый дом».

С 20 по 25 августа 2013 года данная акция стартовала во всех населенных пунктах Джейрахского района РИ. Специалистами фонда и страховой компании ЗАО «МАКС-М» в администрациях сельских поселений Джейрахского района были организованы пункты выдачи полисов ОМС жителям района, а также проводилась работа по консультации и разъяснению граждан по всем возникающим вопросам защиты прав застрахованных.

Данная акция проводилась в целях активизации работы по выдаче полисов ОМС. Вместе с полисами жителям выдавались памятки, буклеты с разъяснениями о правах граждан в системе обязательного медицинского страхования.

В дальнейшем указанной акцией планируется охватить все труднодоступные населенные пункты Сунженского и Малгобекского районов республики.

Пресс-релиз ТФОМС РИ

О чём писала газета

1926 год

ВЛАДИКАВКАЗ. НУЖНО УПОРЯДОЧИТЬ.

Есть в Ингобкоме ВЛКСМ телефон. Но если когда-нибудь вздумаешь по этому телефону куда либо, то он всегда бывает занят. Но беда не том, что он занят, а беда в том, что занят-то он безо всякой пользы. Звонит по этому телефону всяк кому не лень. Звонят безо всякой к тому надобности, в селение, в школы и так далее.

Звонят даже за тем, чтобы передать привет... Нужно помнить, что это телефон учреждения и не занимать его, без разрешения кого-либо из сотрудников учреждения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В следственном управлении Следственного комитета России по Республике Ингушетия состоится прием граждан

Руководитель следственного управления СК России по Республике Ингушетия Ибрагим Могушков 29 августа 2013 года проведет личный прием граждан в городе Магас

Прием будет проходить с 10.00 до 18.00 в здании следтвенного управления, расположенном по адресу: г. Магас ул. Д. Мальсагова, 23. Для записи на личный прием гражданам необходимо иметь

документ, удостоверяющий личность. Справки по телефону: (8-873-4) 55-02-30

> Отдел по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления

Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия и заместитель руководителя следственного управления проведут в городе Магасе ежемесячный совместный прием граждан

30 августа 2013 года Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия Джамбулат Оздоев и заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия Магомед Хамхоев проведут в городе Магасе ежемесячный совместный прием граждан.

Прием будет проходить с 15.00 в помещении следственного управления, расположенном по адресу: г. Магас, ул. Д.Мальсагова, 23

Предварительная запись осуществляется каждый день с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) по телефонам: - (8-873-4) 55-02-30 – отдел по приему граждан следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия

-(8-873-4) 55-11-75 — aппарат Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий

Отдел по приему граждан и документационному

обеспечению следственного управления

Утерянный аттестат В № 72958, выданный гамурзиевской

считать недействительным. Утерянный аттестат об основном общем образовании се-

СШ № 8 в 1993 году на имя Евлоева Ибрагима Султановича

рии В № 2353155, выданный СОШ № 20 г.Малгобека в 2005 году на имя Евлоева Илеза Иссаевича, считать недействи

№1 г. Назрани в 2013 г. на имя Имагожевой Лейлы Магомедовны, считать недействительным.

Утерянный аттестат 06 "АБ" № 0014046, выданный СОШ

Утерянное свидетельство о сдаче ЕГЭ за № 0600000430213 выданное на имя Имагожевой Лейлы Магомедовны, считать недействительным.

Утерянный диплом НТ 675325 об окончании назрановского аграрного техникума, выданный на имя Хачукаевой Марты Абуязитовны, считать недействительным.



ОБЩЕСТВО

Нарушителей правил дорожного движения - к ответу!

Приехав недавно на отдых в курортный город Геленджик, не мог не обратить внимание на то, как перед каждым переходом улиц без светофоров различные автотранспортные средства аккуратно, как по команде останавливались, чтобы пропустить пешеходов, после чего только продолжали движение. Я со своей командой внуков безбоязненно проходил эти переходы, не опасаясь быть сбитым.

Да это и понятно, в таких местах, с нанесенными белыми линиями, согласно правилам дорожного движения преимущество имеют

и то, и другое, но от этого пешеходам не легче, они боятся быть сбитыми недисциплинированными водителями, которых немало на наших улицах. Казалось, порядок и дисциплина в этом направлении по долгу своей службы обязаны установить сотрудники ДПС, наделенные правами, жестко пресекать таких нарушителей в административном порядке - различными штрафами вплоть до изъятия водительских прав. Не могу сказать, что это не делается, однако, как видно, недостаточно. Для подтверждения вышесказанного приведу примеры.

никам и людям старшего поколения, которые подолгу стоят, ожидая пока проедут автомобили, несущиеся с недозволенной Несчастных случаев, слава Аллаху, пока не было, но от них, к сожалению, никто не застрахован.

По поводу вышеназванной, без всякого преувеличения, вакханалии со стороны владельцев автотранспорта в отношении пешеходов я звонил несколько раз в дежурную часть ГАИ, надеясь на то, что с ней наконец-то будет покончено. Но она, к великому сожалению, продолжается по-прежнему



В Геленджике: я и внуки проходим дорожный переход безбоязненно



г. Назрань, по ул. Сулейманова не пройдешь...

только пешеходы В моем родном г. Назрани, к великому сожалению, большинство водителей авто-

транспорта почему-то не соблюдают эти святые правила движения. Отсюда невольно возникает вопрос: такие грубые нарушения со стороны отдельных водителей имеют место в результате незнания правил дорожного движения

или игнорирования их? Допускаю, что может быть

Я, автор этих строк, живу (на улице Плиева,6) в 40 метрах от расчерченного белыми полосами перехода для пешеходов, что на улице Сулейманова. Каждый раз при переходе этой полосы опасаюсь быть сбитым автомобилями, которые проносятся здесь порою со скоростью 100 и выше километров. Особенно эту полосу с большим трудом приходится преодолевать детворе, школьПора бы навести должный порядок в отношении владельцев транспортных средств, нарушающих правила дорожного движения не только на ул.Сулейманова, но и на других улицах нашего

Ш. БАТАРБЕКОВ

Фото автора

..Свежие, горячие рогалики лежат на прилавке. Аппетитный запах густо завис в воздухе. Разрумянившаяся от зноя жарочных шкафов продавщица зазывает поку-

пателей: - Берите, пока горячие! С пылу, с жару! Никакой химии - все натуральное!

И люди охотно берут местную продукцию, надоела искусственная еда со всякого рода ароматизаторами, консервантами, улучшителями вкуса и т.д. Попробовав рогалики, действительно понимаешь, что это натуральная еда. Знакомлюсь с изготовителем (она же и продавец по совместительству) зовут её Раисхан, или просто Рая, молодая женщина с лучезарной улыбкой. Просит не называть фамилию.

- Писать обо мне в газету? Ой, не надо - боюсь! - Почему?

Вдруг замучают потом налоговая, санэпиднадзор и прочие проверяющие орга-

- Но вы же делаете благое дело - выпускаете натуральную, экологическую продукцию! Вроде, как отечественный производи-

- Так-то оно так, но лучше, так сказать, много не «светиться»..

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

Будни рядового предпринимателя

Поразмыслив над словами Раисхан, приходишь к выводу: иной производитель все еще пол «пятой» контропирующих органов, невыгодно ему «высовываться». И. наоборот, все полки магазинов забиты красноларской. ставропольской, московской и прочей продукцией, хотя приоритет должен отдаваться своим, местным производителям. Вот и vxодят деньги покупателей в бюджеты других регионов. К примеру, на въезде в г.Ставрополь висит огромный баннер: «Покупай Ставропольское! Ваши деньги пойдут на строительство школ, больниц, заводов, фабрик». И если помочь таким, как Раисхан, наш производитель сможет вытеснить продукцию других регионов или заморскую. А пока едим то ли пищу, то ли таблицу Менделеева. Или, например. читаем «ароматизатор. идентичный натуральному»,

натуральное, чем «идентичное». И каждый день вкушая все это потом уливпяемся, почему болезни, как грибы после дождя появляются в организме. А у Раисхан ничего «химического» - только мука, дрожжи, джем. - Я даже не наращиваю

объемы выпечки, - рассказывает она, - хочу, чтобы все свежее было! - А вот если бы вам дали грант на поддержку вашего

производства, смогли бы расширить производство? спрашиваю у Раисхан. Не знаю, наверное, смог-

ла бы... Но. вы извините. мне работать надо! Так и закончилась беседа

с местным производителем. А в это время рядом начали разгружать очередной «КА-MA3» - привезли продукты из Нальчика...

3. ДОХКАЕВ

Руководство Горского кадетского корпуса им.А.Цороева Республики Ингушетия выражает соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной

как-будто не легче положить

Ахмеда Макшариповича Котиева

На протяжении всей своей жизни А.М. Котиев стоял на страже интересов Ингушетии.

Дала къахетам болба цох. Дала гешт долда цунна.

Вийрза моттиг Дала даькъала йойла цун.

Учредители: Правительство Республики Ингушетия

и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор

Якуб

ПАТИЕВ

А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев

Редакционная

Адрес редакции: Ингушетия 386100, г. Назрань пр. Базоркина, 60 теп.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта serdalo@yandex.ru www.gazeta-serdalo.ru Дизайн и верстка:

Газета зарегистрирована Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достовер ность приводимых фактов,

цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

куются аяты Священного Корана. редакция просит читателей относиться к газете уважи

Набор и верстка произ-В газете публи ведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

> Время подписания номера в печать: 28.08.2013. 11.00

в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР г.Нальчик. пр-т Ленина, 33

Газета отпечатана

Заказ №

Тираж: 2350 экз.